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Pletairsko uže
Prijava od 31 decembra 1937. Važi od 1 septembra 1938.

Naznačeno pravo prvenstva od 10 maja 1937 (Nemačka).

Pronalazak se odnosi na pletarsko uže 
za izradu pletene robe sivih vrsta, naročito 
korparskog (pletarskoig) nameštaja, ple- 
tarske robe, korpi iza municiju i t. sl.

Takvi su predmeti do sada poglavito 
izrađivani iz vrbovog pruća ili pletarskog 
rogoza. Ovi materijali imaju više nezgoda- 
Od njih se mogu upotrebiti samo odabra
ni komadi. Zatim se oni nemaju bez daljeg 
na raspoloženju u svakoj debljini i naro
čito se imaju na raspoloženju samo u og
raničenoj dužini. Oba se materijala mora
ju pre prerade kvasiti vodom, čime se ipak 
ne može iizbeći da se pri pletenju često; ob
razuju ugnuta (na lakat) mesta.

I iz kineske morske trave sastojeće se 
tako zvano elha-uže ima svoje nedostatke. 
Ono je veoma krto i nema potrebnu jači
nu. Ono se stoga može upotrebiti samo za 
manje važne predmete.

Po pronalasku izvedeno pletarsko uže 
otklanja ove nezgode. Ovo se postiže time, 
što se ono sastoji iz jezgra iiz vlakana upre- 
dene ii uvrtane 'drvene vune koje je čvrsto 
okruženo kakvim savitljivim, u vodi posto
janim obrbotajem, n.pr. iz celuloze, narlo- 
čito u vidu staklaste pokožice. Naročito 
radi povećanja otpornosti na vučenje može 
se u jezgru predvideti i vodiljni konac. Ce
lulozna traka kojom je jezgro obavijeno 
može biti providna kao staklo ili biti o- 
bojena.

Pronalaskom je omogućeno, da se iz 
vlakana drvene vune obrazovana pletarsfca 
užad upotrebe iza izradu pletarsfce robe, na
ročito korparske robe, pletarskog name
štaja i t. sl. Pletairsko uže po pronalasku 
ima veliku jačinu i veliku otpornost na vu

čenje. Usled gipkog vođenja jezgra iz dr
vene vune kroz lobmota j i usilad između vla
kana nalazećih se međuprostora je ono ne
očekivano veoma savitljivo'. Ono se može 
n. pr. udobno saviti za 180 ili više stepeni, 
a da se ne jave na lakat ugnUta mesta. Ne 
treba se bojati od prekida'. Njegov nepro- 
pustljivi oplet '(omotač) ga čini neosetlji- 
vim prema uiticajiima vremena, naročito 
prema vlazi, i dodeljuje mu ravnomernu 
glatku površinu. Njegova je prerada stoga 
veoma jednostavna, ovo naročito i stoga,, 
što se ne mora prethodno omekšavati kva
šenjem.

Pomoću opleta (omotača) u boji se 
može pletairsko uže odmah izrađivati u že
ljenoj boji, tako', da je izlišno lakiovanje 
pletarske robe koje po sebi ima malu tra- 
jašnost.

Na priloženom nacrtu je pronalazak 
pokazan na dva primera izvođenja.

Na sl. 1 ipokaiziaino pletarsko uže se sa- 
stjioi iz jezgra iz više vlakana i iz drvene 
vune, koja se međusobno upredena ili uvr- 
ćena. Ovo jezgro iz vlakana iz drvene vune 
je čvrsto obavijeno' trakom 2 iiz celuloze, 
n. pr. iz tako zvane staklaste pokožice. Po
jedini zavojci o.bvojne trake se delimično 
prekrivaju, tako, da postaje nepropustljivi 
omotač.

Pletarsko uže iz si. 2 se isto tako sa
stoji iz jezgra iz vlakana 1 iz drvene vune 
i ikakvog čvrstog, za vodu inepropustljivog 
omotača 2 iz celulozne trake. Između vla
kana 1 iz drvene vune je kod ovog oblika 
izvođenja postavljen vodiljni konac (vrpca) 
3, koji se na primer može sastojati iz vrv
ce upredene u konac iiz celuloznih vlakana.

Din. 10.—



Ako se više ipletarskih užadi opisane 
vrste zajedno uprede, ito postaje pletarsko 
uže iz više delova veoma velike jačine, 
koje je naročito podesno za takvu pletar- 
sku rodu, koja se veom'a jako napreže, n. 
pr. za koirtpe za municiju, korpe za ugalj 
i t. si.

Pletarsko uže po pronalasku ispunju- 
je sve zahteve koji se postavljaju pletar- 
skom materijalu. Ono ]e udobno za rad i 
daje proizvode velike vrednosti.

Patentni zahtevi:
1.) Pletarsko uže za pletairsku robu,

kao pletarski nameštaj i t. si., naznačeno 
time, što se sastoji iz jezgra koje je obra
zovano iz upredenih ili uvrtanih vlakana 
(1) iz drvene vune, i koje je čvrsto okru
ženo kakvim gipkim, u vodi postojanim 
obmotajam (2), n. pr. iz celuloze, naročito 
staklastom pokožicom.

2. ) Pletarsko uže po zahtevu 1, nazna
čeno time, što se u jezgru (1) nalazi kakav 
vodiljni konac (3).

3. ) Pletarsko uže po zahtevu 1 i 2, na
značeno time, štose omotač (2) sastoji iz 
kakve obojene celulozne trake.
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